

# 日導彈攔截試驗失敗

## 模擬對抗朝鮮 未能擊落目標

【本報訊】綜合通訊社二十日消息：日本防衛省二十日宣布，日本海上自衛隊宙斯盾導彈驅逐艦在美國夏威夷考愛島附近海域，試射了海基型攔截導彈（SM3），但未能命中目標，此次試驗以失敗告終。

據稱，本次試驗的目的是為了攔截一枚模擬發射自朝鮮的中程彈道導彈。日本一艘金剛級宙斯盾導彈驅逐艦承擔發射攔截導彈的任務。

據共同社報道，防衛省透露，該試驗是日本反導（MD）計劃的一部分。試驗於當地時間十九日下午四時二十一分左右在夏威夷的美軍基地進行。與上一次不同，此次試驗沒有將靶彈的發射時間提前告知宙斯盾艦，因此更近似於實戰。SM3導彈從宙斯盾艦正常發射，但在攔截前幾秒失去目標。

報道說，去年十二月「金剛」號宙斯盾艦曾成功實施過導彈攔截試驗。日本還計劃對另外兩艘同類軍艦進行反導系統改建，此次試驗失敗可能對計劃造成影響。

日本導彈攔截系統具有「先外空後近地」的雙重結構——即先由海上部署的宙斯盾艦SM3導彈在大氣圈外攔截，若未能擊中，則由航空自衛隊地基型地對空攔截導彈「愛國者-3」（PAC-3）將之擊毀。防衛省今年九月曾成功試射了「愛國者-3」導彈。

對於此次導彈攔截試驗失敗，美國和日本兩國軍方在一份聯合聲明中稱：「目前尚不能解釋為何攔截試驗失敗。」

美軍將領希克斯說：「我們所知道的是，『鳥海號』的武器系統和船上人員在操作這套神盾級武器系統時表現卓越。」

他說，測試過程一直順利，直至最後幾秒鐘，攔截導彈出現「異常」，導致它未能擊落靶標飛彈。

本次在夏威夷海域進行攔截試驗的「鳥海」號是日本第二艘加裝了導彈防禦系統的「金剛」級驅逐艦。其使用的是洛克希德·馬丁公司生產的艦載「宙斯盾」導彈防禦系統和雷神公司生產的攔截導彈。

朝鮮一九九八年八月進行了飛越日本上空的彈道導彈試射，日本為此震驚，也從而成為美國導彈防禦網合作對象中最積極的一個盟國。二〇〇三年，日本決定斥資兩億四千六百一十萬美元，把它的四艘金剛級驅逐艦都裝上宙斯盾系統。



▲ 日本海上自衛隊宙斯盾導彈驅逐艦試射了海基型攔截導彈，但未能命中目標。圖為靶彈發射  
(美聯社)

## 索馬里海盜開價兩億贖金 與沙特船主談判 限十日內交付



被索馬里  
海盜劫持的沙  
特超級油輪  
「天狼星」  
號  
(法新社)

## 各國擬聯手夾擊海盜 俄再派軍艦 歐洲表關注

【本報訊】綜合外電二十日消息：俄羅斯二十日宣布派出更多軍艦，打擊索馬里水域的海盜活動。俄羅斯海軍首府指揮官維索茨基海軍上將說：「繼『不懼』號之後，俄羅斯海軍其他艦隊的艦艇亦會前往該海域。」「不懼」號是俄羅斯九月派往索馬里水域的俄羅斯護衛艦。

維索茨基說：「鑑於非洲之角（索馬里）和亞丁灣附近的水域的形勢惡化，索馬里海盜活動日益猖獗，因此我們必須採取行動。」

俄羅斯駐北約大使羅戈津表示，各國應發動陸上軍事行動打擊海盜。他對記者說：「歐盟、北約和其他國家可發起在亞丁灣行動，以根除海盜。」他認為單靠海軍行動不足以消除海盜的威脅。

在倫敦，英國外交事務大臣文禮彬促請各國堅決對抗海盜行為，他表示英國對亞丁灣的形勢深表關注。

非洲聯盟委員會主席讓·平表示，索馬里治安問題惡化，是海盜活動猖獗的成因，他敦促聯合國立即在該國部署維和部隊。

索馬里總理努爾·哈桑·侯賽因在首都摩加迪沙向記者表示，除非各國協助索馬里重建有管治能力的政府，否則不能解決海盜問題。

但美國國防部十九日說，軍事武力並非對付「非洲之角」海岸外海盜活動的良策，五角大廈並且建議，船公司自己應為保護他們的船隻多盡一點力。

防報部新聞秘書莫瑞爾說：「你可以將全世界各國海軍所有的船艦都派到那裡，但你知道，那解決不了問題。」

他告訴記者：「它需要國際社會在海上和岸上，從治理國家和經濟發展上着手。」

他還說，海運公司也應在海岸外較安全的海上運輸線上航行，並且投資保護措施，包括技術裝置和武裝警衛。

目前，來自美國、俄羅斯、歐洲等地海軍的艦艇正在亞丁灣海域巡邏，遏止海盜活動。

## 加航副機師失常空姐頂班

【本報訊】綜合外電二十日消息：加拿大航空公司一班客機今年初飛越大西洋途中，駕駛艙內一名副機師突然精神失常，其他機組人員要合力強行把他拖出駕駛艙，把他制服及用鎮靜劑令他安靜下來。事發後，一名有駕駛飛機經驗的空中小姐取代副機師的位置，協助正機師控制飛機，飛機最後在愛爾蘭機場緊急降落，事件中沒有其他人受傷。

愛爾蘭空中意外調查小組周三發表報告，詳細交代這宗事故，並讚揚肇事客機的機師和各機組人員表現出色，臨危不亂，避過一場災難。

事發於今年一月，肇事的加航「波音767」班機當時正載着一百四十六名乘客和十名機員，從多倫多出發，本來要飛往倫敦。當飛機在大西洋高空飛行時，五十八歲的副機師突然精神失常，大失常性。正機師大吃一驚，馬上向其他機組人員把他帶離駕駛艙。

後來，副機長變得好鬥和不合作，這使機長確信自己正在對付一個實際上無能力的機組人員。接着，機長下令其他機組人員把他帶離駕駛艙。

組員求助。衆人合力把副機師拖出駕駛艙，把他制服，乘客當中有兩名醫生，也跑來幫忙，用鎮靜劑令副機師安靜下來。

飛機改飛往愛爾蘭西部的香農機場緊急降落。副機師被送往當地一間醫院的精神病房，留院十一天，再被送返加拿大進一步治療。

該案沒有披露姓名的機長說，副機長在飛機出發前很晚才上機，且表情「很是煩擾」。起飛後，副機長多次說他「很累」，於是機長建議他休息一下。

後來，副機長變得好鬥和不合作，這使機長確信自己正在對付一個實際上無能力的機組人員。接着，機長下令其他機組人員把他帶離駕駛艙。

他還說：「（機師不足）情況這麼嚴重，責任不就是在我們這群（機師）身上嗎？」

針對麻生的發言，日本醫師會常理事中川俊男在例行記者會說：「真無法置信麻生首相會做出那樣的發言。」

日本最大在野黨民主黨的幹事長鳩山由紀夫說：「真正缺乏社會常識的就是麻生首相。」

麻生昨晚在首相官邸面對記者採訪時說：「如果我的發言讓認真的醫師感到不快，那很抱歉。」

日本首相麻生太郎在接見採訪時為不妥言論道歉  
(法新社)



## 麻生彈醫師乏常識遭抨

【本報訊】據中央社東京二十日電：日本首相麻生太郎昨天在參加一場全國縣市長會議時，針對地方上缺乏醫師一事說「很多醫師真的很缺乏社會常識」，結果遭日本醫師會譴責。

他昨天出席全國縣市長會議時，被問到有關地方上醫師人才如何確保的問題時說：「不是因為我在開醫院，我才說的，現在情況真的很艱困，老實說，很多人（醫師）真的很缺乏社會常識。總之，這些人的價值判斷真的很不一樣。」

他還說：「（醫師不足）情況這麼嚴重，責任不就是在我們這群（醫師）身上嗎？」

針對麻生的發言，日本醫師會常理事中川俊男在例行記者會說：「真無法置信麻生首相會做出那樣的發言。」

日本最大在野黨民主黨的幹事長鳩山由紀夫說：「真正缺乏社會常識的就是麻生首相。」

麻生昨晚在首相官邸面對記者採訪時說：「如果我的發言讓認真的醫師感到不快，那很抱歉。」

## 多倫多發生四口滅門血案

【本報訊】綜合外電二十日消息：加拿大多倫多市嘉堡區發生一家四口滅門案，連同戶主飼養的狗隻也未能倖免於難。

現場是士嘉堡一間住宅，警方封鎖現場，在屋內調查。當地時間星期三早上，鄰居發現住宅門外貼上一張寫有「請勿進入，報警」的字條，於是報警。

警員到場搜查，在屋內發現四具屍體，包括戶主兩夫婦，他們的兒子及已結婚的女兒，還有他們飼養的一隻狗。當局表示，正等候驗屍報告結果。

警方在現場拘捕一名男子，但未有透露疑犯的身份。初步認為，案件涉及家庭暴力。鄰居稱，被捕男子一面走一面哭泣。據稱，該男子為戶主的女婿。

鄰居表示，遇害家庭平日待人友善，對於他們一家遇害感到非常震驚。隔壁鄰居表示，平常早上起來，他會聽到受害家庭飼養的一隻小狗的叫聲，但星期三早上並未聽到狗叫，覺得頗不尋常。沒想到竟發生命案，連狗也遇害。



## 美八歲男童認殺死親父

【本報訊】據法新社亞利桑那州、鳳凰城十九日消息：美國亞利桑那州偏遠的北方城鎮聖約翰一名八歲男童涉嫌謀殺父親和另一個人。他在接受警方的錄像盤問中承認殺人，該錄像的內容星期三被披露出來。

該案件是在十一月五日被揭發的，當時該男童跟一個鄰居說，他父親和一名寄宿者被槍殺。

他在被拘留之後一天接受警方這次錄像盤問的。他在盤問中說，他槍殺父親，因為父親「受苦」。

一名警探問他：「是你槍殺你爸爸嗎？」

男童說：「我想是吧。」

在盤問期間，該男童坐在椅子上，穿睡衣褲。他的臉部在鏡頭裡被隱去。

他用兒童的高音回答問題，在三十六分鐘的盤問期間，他的故事隔幾分鐘就改變，最初是否認一切，然後是宣稱他發現父親和該名寄宿者受傷前，看到一輛汽車從他家房子開走。

然後他宣稱他開槍殺死二十九歲的父親和三十九歲的寄宿者蒂莫西·羅曼斯，以結束他們的痛苦。

該男童說：「我想我是因為父親在痛苦而對他開槍的。」

他對警探說，他既不是生父親的氣，也不是在家中遇到麻煩。

辯護律師說，他們將尋求法庭裁定該兒童的供詞作廢，因為他在被捕後，警方並沒有向他宣讀他的權利。

## 涉槍殺公司三高管 美華裔工程師或判死刑



【本報訊】綜合通訊社二十日消息：當地時間十九日下午，美國加州聖他克拉拉郡高等法院首次提審槍殺三名公司高層的華裔工程師吳京華（Wu Jing Hua，音譯）。

將吳京華逮捕歸案的聖他克拉拉市警察局表示，在硅谷半導體公司SiPon擔任產品測試工程師的吳京華，上周五（十四日）上午被解僱，下午近四時返回公司，要求與三位高層面談，期間用九毫米手槍將五十六歲的印度裔總裁Sid Agrawal、四十七歲的營運副總裁Brian Pugh和六十七歲的人力資源部經理Marilyn Lewis槍殺後逃匿。警方次日上午將吳京華逮捕，關押在聖他克拉拉郡監獄。

十九日下午近二時，身穿黃色囚衣、戴手銬腳鐐的吳京華進入法庭。吳京華被控三項謀殺重罪。大約五分鐘的提審中，吳京華始終低着頭，只是在法官核實他的名字時回答「是的」。提審結束後，負責提起訴訟的聖他克拉拉郡副檢察官羅森對媒體表示，目前尚未決定是否對吳京華提出死刑請求。需要考慮的因素包括死者家屬意願和被告紀錄。他強調，三重殺人罪將令吳京華面臨不得假釋的終身監禁。

吳京華今年四十七歲，來美十餘年，被捕前與妻子和三個兒子居住在山景城。